



George Soros nabízí „pomoc“. (2010)

Autor: Zoltan Simon

Maďarsko se po zvolení Donalda Trumpa americkým prezidentem chystá zasáhnout proti nevládním organizacím napojeným na miliardáře George Sorose, oznámil místopředseda strany Viktora Orbána.

Členská země Evropské unie využije „všechny dostupné prostředky,“ aby „dostala ze země“ nevládní organizace dotované finančníkem maďarského původu, které „slouží globálním kapitalistům a upřednostňují politickou korektnost před národními vládami,“ řekl reportérům v úterý Szilard Neméth, místopředseda vládnoucí strany Fidesz. Když jsme se (Bloomberg, pozn. DP) mimo úřední hodiny pokusili kontaktovat Open Society Institute v Budapešti, nikdo nezvedal telefon.

„Mezinárodní situace pro tento krok se jeví nanejvýš příhodně,“ díky Trumpovu zvolení, dodal Neméth podle státní zpravodajské agentury MTI. Zákonodárci se podle rozvrhu práce parlamentu začnou zabývat **návrhem zákona**, který by umožnil úřadům audit vedoucích představitelů nevládních organizací.



Orbán, který jako první z evropských politiků **otevřeně podpořil** Trumpovu kandidaturu, vytrvale ignoruje kritiku Evropské komise i vlády amerického prezidenta Obamy za vytváření vlastními slovy „**iliberálního státu**“ inspirovaného autoritářskými režimy jako např. v Rusku, Číně a Turecku. V roce 2014 Orbán nařídil státní audit Norskem financovaných nadací a nechal se slyšet, že z ciziny financované občanské skupiny slouží jako zástěrka pro „placené politické aktivisty.“

Orbán a jeho vláda si pro svou kritiku opakovaně vybírají nevládní skupiny podporované Sorosem, mecenášem americké Demokratické strany a ústřední postavou za širokou sítí organizací, které prosazují demokracii v exkomunistických zemích východní Evropy.

Globální mocenská struktura

Trump také šestaosmdesátiletého miliardáře obvinil, že je součástí „**globální mocenské struktury**, zodpovědné za ekonomická rozhodnutí, která okradla pracující vrstvy, připravila naši zemi o její bohatství a odvedla tyto peníze do kapes hrstky velkých korporací a politických entit.“

V předvolebním spotu pak ukázal Sorose spolu s předsedkyní Federální rezervní banky Janet Yellenovou a ředitelem Goldman Sachs Group Inc. Lloydem Blankfeinem, kteří jsou všichni židovského původu. Liga proti pomluvám (ADL) spot kritizovala z naznačování „teží tradičně užívaných antisemity.“

Zpráva Zoltana Simona Hungary Plans to Crack Down on All Soros-Funded NGOs vyšla na stránkách tiskové agentury Bloomberg 10. ledna 2017.